

达州日报社主管主办

刊号 CN51—0063

云达州 APP



安卓系统 苹果系统

# 达州晚报

2021年7月 30日

星期五

辛丑年六月廿一

值班副总编辑 蒲建国

达州日报网 www.dzrbs.com

秦巴网 www.qinb.net

总第 5768 期

今日 12 版

## 今起 60 周岁以上老人中心城区免费乘公交

**本报讯** (达州日报社全媒体记者 江吉) 7月29日,记者从市政府举行的新闻发布会上获悉,我市正式实施“全国60周岁以上老年人在达州中心城区免费乘坐公交车”政策。7月30日起,凡年满60周岁的中国公民,在达州中心城区可凭证免费乘坐公交车。

符合免乘条件的公民,可自愿选择持本人身份证,或办理“达州通”老年卡,享受免乘政策。达州市政务中心、达川区政务中心、达州市公共交通有限公司、通川区桑树巷晚情苑4个直营网点,均

可办理“达州通”老年卡业务。60至64周岁已办理“达州通”普通卡的老年朋友,可前往上述网点,退还原卡余额,或变更卡片实名信息交由其他人使用。年满65周岁持有“达州通”老年卡的老年朋友,可继续使用原卡,或使用本人身份证享受免乘政策。

经相关部门测算,免乘人群由65周岁及以上,下调至60周岁及以上,预计每年将新增免乘人群约560万人次。对此,市财政将以免乘补贴的方式给予公交企业一定补助。同时,由市财政全额

出资,为公交企业采购具备身份证识别功能的公交刷卡POS机。新刷卡机已于7月26日安装完毕,并顺利通过内部测试。

“今年初,市委市政府将‘全国60周岁以上老年人在达州中心城区免费乘坐公交车’作为2021年为民办实事‘一号工程’,审议通过《关于下调老年人免费乘坐公交车年龄的实施方案》。6月18日,市政府第89次常务会明确要求7月底前完成相关工作。”发布会上,市政府相关负责人说,下一步,达州市委、市政

府将认真贯彻落实新发展理念,持续将公交惠民元素融入城市公共交通体系,不断优化公交服务,着力把我市公交运输打造成一条安全、便民、舒适、美丽的流动风景线。

据悉,达州中心城区公交车数量从2016年的328辆增加至604辆,新能源车辆占比达到46.2%,市民出行公交分担率大幅提升,人民群众对公共交通满意度持续提高。

■相关报道详见02版

### 疫情防控进行时

## 国内中高风险地区及境外来(返)达人员请及时申报登记

**本报讯** (达州日报社全媒体记者 蔡尧) 为进一步加强新冠肺炎疫情精准防控,织密织牢疫情防控网,确保全市人民生命安全和身体健康,坚决维护社会大局和谐稳定,7月29日,达州市应对新型冠状病毒肺炎疫情应急指挥部办公室,发布了《关于从新冠肺炎疫情防控中高风险地区及境外来(返)达人员申报登记有关事项的通告》(以下简称通告)。

通告要求,凡是国内中高风险地区及境外来(返)达人员,要切实做好个人防护,在安全抵达2小时内向本人住地所在村(社区)、居民小区或者酒店等及时申报登记本人健康状况、旅居史,以及是否密切、次密切接触新冠肺炎确诊病例等相关情况,并同时向本人所在单位报告;入境人员结束集中隔离后来(返)达的,应在解除集中隔离前2天向本人住地所在村(社区)申报登记,并同时向本人所在单位报告,不得迟报、漏报、瞒报、谎报。主动接受有关部门的

登记调查、样本采集、居家健康监测、居家隔离医学观察、集中隔离医学观察等防控措施。

通告指出,新冠肺炎患者或疑似患者,隐瞒、谎报病情、旅居史、密切接触史等信息,以及违反隔离治疗相关规定,进入公共场所或者乘坐公共交通工具、参与聚集活动、故意传播新冠肺炎病毒,危害公共安全的,依法给予治安管理处罚;涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。

拒不接受核酸检测、居家健康监测、居家隔离医学观察、集中隔离医学观察或者治疗等,造成新冠肺炎疫情扩散,危害公共安全的,依法给予治安管理处罚;涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。

拒不执行当地应对新冠肺炎疫情应急指挥部发布的最新防控指南及相关措施,依法给予治安管理处罚;涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。

拒绝、阻碍卫生防疫等部门依法履

行职务,造成社会危害的,依法给予治安管理处罚;以暴力、威胁方法阻碍国家工作人员依法履行防控措施的,依法追究刑事责任。

编造、传播虚假信息、警情谣言扰乱社会秩序的,依法给予治安管理处罚;涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。泄露公民个人信息,造成社会危害的,依法给予治安管理处罚;涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。

此外,自本通告发布之日起,尚未登记报告的境内外中高风险地区来(返)达人员,以及与确诊病例密切、次密切接触的人员,必须及时向本人住地所在村(社区)、居民小区或者酒店等和所在单位登记报告,在规定期限内拒不履行登记报告义务,造成其他严重后果的,将依法从严从重惩处。同时,请广大群众积极发挥监督作用,积极向当地公安机关、卫生健康部门反映、举报涉疫违法违规线索。

## 火箭军捐赠“东风-3”退役导弹 达州市红色旅游线路推介会同步举行

02

### 达州党史上的今天

7月30日

●1930年,达县南岳农民武装和梁平县虎城、太平、龙沙农民武装会师于忠县黄钦坝,宣布成立“四川工农红军第三路游击队”。李光华任司令员,王维舟任副司令兼总指挥。下设三个大队,共3000余人。遵四川省委指示,部队开往湘鄂西与贺龙所率领的红军部队会合。8月初,四川工农红军第三路游击队进至石柱西界沱南木垭时,与敌二十一军第八师陈兰亭部交战失利,游击队解散。梁达边境第一次武装斗争至此失败。

●1955年,达县地委发出《关于秋后建社扩社的意见的通知》。《通知》要求一般应在原计划的合作化乡以内建社。

●2009年,达州市人大召开《达州人大》创刊五周年座谈会。《达州人大》由达州市人大常委会主办,于2004年创刊。

●2014年,工业和信息化部及国家发展改革委组织开展了国家低碳工业园区试点,首批55个申报园区通过审核、公示,正式成为国家低碳工业园区试点。达州经济开发区榜上有名,成为四川省唯一的试点园区。

●2020年,沟通达城主城区南北的重要枢纽工程——野茅溪大桥正式通车。

□达州日报社全媒体记者 李天泉 整理